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   Jernbaneforum Røros- og Solørbanen

Protokoll fra styremøte 17. september 2020 på Tynset 
Medlemmer/varamedlemmer tilstede: Isak V. Busch, Stein Tronsmoen, Even Moen, Karin Bjørkhaug, Per Arild Eggen (for Sigrid M. Jansen)og Hanne Feragen.

Med på Teams: Gunnar A. Gundersen, Kari Heggelund og Sjur Strand.

Fra administrasjonen: Rune Jørgensen og Gaute Rolv Dahl (Trøndelag på Teams)
Forfall: Arne Ivar Øvergård, Marte Larsen Tønseth og Sigrid M. Jansen 

1. Godkjenning av protokoll fra siste styremøte 26. mai 2019
Forslag til vedtak:

Protokollen fra styremøte 26.mai 2020 godkjennes.

Vedtak:

Protokollen fra styremøte 26.mai 2020 godkjennes.

2. Orienteringer fra styreleder og daglig leder

Styreleder, daglig leder og styremedlemmer kommenterte informasjonen som var gitt i møteinnkallingen på noen punkter.

I forhold til at «Det bør utarbeides en oppdatert rapport om klimaresultatene ved elektrifisering av hele Røros- og Solørbanen», informerte daglig leder om at Jernbanedirektoratet har bidratt med tall for utslipp fra jernbanen i Innlandet, og at det ventes på tilsvarende tall for Trøndelag. I tillegg skal Bane Bane Nor i følge direktoratet i løpet av året levere «energi- og klimagevinster» for elektrifisering av Røros- og Solørbanen.   Det har så langt ikke vært mulig å få svar på når dette kommer og hva det vil inneholde.

Daglig leder anbefalte at flere svar avventes før det tas stilling til videre arbeid i tråd med «bestillingen» fra styret, og fikk tilslutning til dette med påpekning om at det er en rekke forhold som kan vurderes i denne sammenheng, som veitrafikk og beredskap. 
I tillegg ble det informerte om at:

· Avisene Fjell-ljom, Tynsetingen og Alvdal Midt i Væla har gått sammen om å sette søkelys på Rørosbanen under vignetten «Elektriske drømmer», og de har startet publiseringen av en rekke artikler rundt utfordringene med å komme fra positive omtaler til handling.
Styreleder og daglig leder ble oppfordret til å gå i dialog med mediene for å undersøke mulighetene for at dette materialet kan nå et større publikum og benyttes til informasjon/opplæring for flere. 

· Trondheim kommune er på vei inn som medlem av Jernbaneforum Røros- og Solørbanen, noe som vil være et godt bidrag for arbeidet og større oppmerksomhet.

Daglig leder følger opp kontakten med Trondheim kommune.
Forslag til vedtak:

Informasjonen tas til orientering.

Vedtak:

Informasjonen tas til orientering.

3. Videre arbeid i forhold til Nasjonal Transportplan 2022-2033
Samferdselsminister Knut Arild Hareide varslet i et intervju med Aftenposten i dag at det må kuttes kraftig i NTP, som skal legges fram til våren for å oppnå en mer realistisk plan. Flere store prosjekter som IC både til Halden og Lillehammer kan bli foreslått kuttet. Det kan samtidig åpne for gjennomføring av mindre investeringer med god samfunnsnytte.
I ordskiftet ble det blant annet uttrykt bekymring for gjennomføringen av «Godspakke Innlandet» med elektrifisering mellom Hamar og Kongsvinger via Elverum.

Det store spørsmålet er hvordan man skal oppnå større oppmerksomhet og komme lengre fram i køen. Det var enighet om å arbeide videre i tråd med konklusjonene på siste styremøte, som var:

· Dialog med stortingspolitikere fra alle partier, etter regjeringsendringen tidligere i år er partiene som ikke sitter i regjering viktigere enn tidligere. Alle oppfordres til kontinuerlig dialog.

· Møte med statsråd Knut Arild Hareide, som Karin Bjørkhaug bes om å bidra til.

· Det bør utarbeides en oppdatert rapport om klimaresultatene ved elektrifisering av hele Røros- og Solørbanen. Daglig leder følger opp dette.

· Dialogen og deltakelsen på arenaer i Trøndelag fortsetter (både fylkeskommunen og Jernbaneforum Midt-Norge) 

· Jernbaneforum Røros- og Solørbanen deltar på arenaer der det er mulig for å framheve budskap

Det var videre enighet om at det nå legges spesiell vekt på dialog med fraksjonene i transport- og kommunikasjonskomiteen og næringskomiteen på Stortinget.

Det var varslet at forslag til vedtak ville bli lagt fram under behandlingen av saken.

Vedtak:

Arbeidet fortsetter i tråd med tidligere strategi, og styreleder og daglig leder legger en plan for dialogmøter med fraksjonene i komiteene på Stortinget i tiden som kommer. 

4. Åpent dialogmøte med SJ Norge på Røros 20.oktober 2020 – innspill

Daglig leder opplyste at det er god påmelding til møtet allerede, og at det nærmer seg taket på 45 deltakere. Det er spesielt gledelig at hele styret i Destinasjon Røros, som har representerer både fra reiselivet og andre viktige næringsvirksomheter i et større område, vil delta på det åpne møtet fra 11.30 (med enkel lunsj) til 14.
Medlemmene i Jernbaneforum Røros- og Solørbanen har ulike synspunkter på hvordan rutetilbudet bør forbedres.  Enkelt sagt er man i sør mest opptatt av tilbudet mot Hamar, og i nord mot Trondheim – og i Fjellregionen vil man gjerne ha bedre tilbud i begge retninger og pendlertilbud internt.

Styret signaliserte ikke at det bør arbeides for spesielt noen prioriterte rutetilbud, men at det bør has fokus på mulighetsrommet og må legges større vekt på andre forhold som toget som arbeidsplass, bedre billettsystem med flere tilgjengelige billetter på nett og fasciliteter.

Styreleder og daglig leder klargjør hvem som blir med på videre dialogmøte med SJ etter det åpne møtet.

Det var varslet at forslag til vedtak ville bli lagt fram under behandlingen av saken.

Vedtak:

Jernbaneforum Røros- og Solørbanen har fokus på muligheter for bedre tilbud uten å ta klart stilling til prioriteringer av forslag til nye rutetilbud i dialogen med SJ Norge.   

5. Eventuelt
Daglig leder ba om at det ble satt opp en foreløpig møteplan fra nå og fram mot neste sommer, som må kunne endres etter behov. 
Vedtak:

Møteplan for Jernbaneforum Røros- og Solørbanen:

20. oktober 2020: Åpent møte med SJ Norge på Røros med påfølgende dialogmøte for styret med flere.
           7.januar 2021: Styremøte kl 15.30 på Tynset med aktuelle saker og årsmøtesaker

Uke 4 2021: Årsmøte med tema energi- og klimagevinster – og hvor er miljøorganisasjonene – som inviteres til å svare. Dato fastsettes så snart det er praktisk mulig.
Styremøte fastsettes av styret selv i mars/april.

Uke 15 2021: Medlemsmøte/åpent møte med tema Nasjonal Transportplan – hva kom og hvor kjører vi nå?Styremøte fortrinnsvis samme dag. Dato fastsettes så snart det er praktisk mulig.
Styreleder og daglig leder innkaller styret ved behov utover dette og/eller behandler saker per mail.
Sekretariat:     Rune Jørgensen, Regionrådet for Fjellregionen, Aumliveien 4c, 2500 Tynset 

                      Tlf. 951 10 577, e-post: rune.jorgensen@hedmark.org  


